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VERBALE n 54 del 19.03.2021      Approvato il  22/03/2021 

ORDINE DEL GIORNO: Per la III Commissione: convocazione prot.31 del 25/02/2021 e rettifiche prot. 46 

e 47 del 18/03/2021. 

ORARIO DI CONVOCAZIONE: 08.00–09.00 -  Seconda convocazione 09.00 – 10.00 

 

ORARIO INIZIO SEDUTA ORE 9 :18 

 

CONSIGLIERI PRESENTI Present

e 

Assente 

ORA 

ENTR

ATA 

1° 

appello 

ORA 

USCITA 

1° 

appello 

O,RA 

ENTRA

TA 

2° 

appello 

ORA 

USCITA 

 

ORA 

ENTRA

TA 

ORA 

USCIT

A 

2° 

appello 

Caracausi Paolo 

 

P ----- ---- 09.18 ---- ---- 09.51 

Ficarra Elio  P ----      ----   09.31 ---- ----  09.51 

Amella Concetta P ---- ----   09.30 ---- ----  09.51 

Giaconia Massimiliano 

 

P ----- ----   09.18 ---- ----  09.44 

Meli Caterina 

 

P ---- ----   09.21 ---- ----  09.51 

 

Bertolino Francesco 

P ---- ---- 09.18 ---- ---- 0951 

Caputo Valentina  A ---- ---- ----- ---- ---- ------- 

Chinnici Valentina P ---- ---- 09.18 ---- ---- 09.51 

Lo Monaco Rosalia P ---- ---- 09.18 ---- ---- 09.51 

Mattaliano Cesare P ---- ---- 09.18 ---- ---- 09.51 

 

SINTESI VERBALE 

 

 

L'anno 2021, il giorno 19 del mese di marzo 2021, nel rispetto delle disposizioni in materia di 

trasparenza, tracciabilità e pubblicità delle sedute, si riunisce, la III e la V Commissione in forma 

congiunta, giusta convocazione per la III Commissione: convocazione prot. 31 del 25/02/2021, e 

relative rettifiche prot. 46 e 47 del 18/03/2021, per la V Commissione  prot. 21 del 27/02/2021 e rettifica  

OdG  prot.  35del 18/03/2021    e in forma completamente "a distanza" ai sensi di legge, mediante 

collegamento in videoconferenza per lo svolgimento della seduta, da intendersi, in via 
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convenzionale, effettuata presso la sede istituzionale di via G. Bonanno n. 51. Si dà atto che la 

pubblicità della seduta odierna viene garantita con la sua registrazione, che sarà visionabile, entro le 

24 ore, sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo  al link 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5 e che forma parte integrante del presente 

verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e puntuale conoscenza degli argomenti trattati 

nel corso della seduta. 

 Presiede il Presidente Caracausi, in quanto più anziano per età che è assistito dalla segretaria 

verbalizzante Tosto, dalla segretaria supplente Gnoffo della Terza Commissione in aggiunta ai 

componenti della segreteria della V Commissione Manduci, Davì e Palilla, 

Alle ore 09.18 il Presidente Caracausi invita la segretaria a fare l’appello.  

Per la III Commissione oltre al presidente Caracausi, è  presente il consiglierie  Giaconia 

Per la V Commissione il presidente Bertolino ed i Consiglieri Chinnici Lomonaco Mattaliano   

Constatata la presenza del numero legale, si  dichiara aperta la seduta. 

E altresì presente il Presidente dell’Associazione Compa Calogero Picone  

All'O.d.G: 

1- Varie ed eventuali;  

In ordine al primo punto prende la parola il presidente Caracausi il quale riferisce che lo scopo 

dell’ odierna riunione è stata l’acquisizione di una nota da parte dell’Associazione Compa nel quale  

si evidenziava la possibilità, presso la scuola dell’infanzia Whitacher di realizzare una biblioteca ed 

una ludoteca, e nel contempo si evidenziava altresì  lo stato in cui versano gli spazi esterni. 

Era stato programmato  un sopralluogo  – continua il Presidente - tuttavia a causa di un caso covid 

la scuola è stata chiusa e conseguentemente  i Presidenti delle Commissioni si sono determinati di 

affrontare l'argomento in questione con la presente videoconferenza.  

Il Presidente Bartolino  Della V Commissione ringrazia per l’invito e ricorda le molteplici iniziative 

intraprese con l’Associazione Compa. 

Interviene il Presidente dell’Associazione Calogero Picone il quale sottolinea che la proposta della 

realizzazione di una biblioteca e di una ludoteca, considerati gli spazi esterni, si deve considerare 

come un input ed una proposta all’Amministrazione per procedere alla riqualificazione del luogo, 

dato lo stato di abbandono degli spazi esterni ed anche il primo piano della struttura. 

Il Presidente Caracausi ricorda la nota della Dirigente del Sistema bibliotecario Dott. Calandra la 

quale ha dato l’assenso per l’affidamento di una biblioteca e la realizzazione di una ludoteca, 

https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=5
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tuttavia si specifica che l’intento dell’Associazione non era quello di avere un affidamento ma si 

voleva evidenziare un idea progettuale da valere come input per l’amministrazione previa 

riqualificazione della zona 

Interviene il Consigliere Lo Monaco ringraziando l’Associazione per l’interesse che mostra per il 

territorio, e sottolinea altresì che risulta chiaro dal contesto della nota che l’intento 

dell’Associazione era quello di sprone per l’Amministrazione, reputando pertanto inopportuno 

addirittura un nulla osta all’associazione concesso dal Dirigente. 

Occorre preventivamente che l’amministrazione abbia contezza del proprio territorio riqualificare 

lo stesso evidenziando l’assurdità che una scuola dell’infanzia possa coesistere in una zona di totale 

abbandono 

Alle ore 09.21 Entra il Consigliere Meli 

Alle ore 09.30 entra il Consigliere Amella  

Alle ore 09.31 entra  il Consigliere Ficarra 

Prende la parola il Consigliere Mattaliano condividendo quanto detto dal Consigliere Lo monaco  

ritenendo opportuno procedere in tempi brevi ad un sopralluogo per verificare sul posto lo stato i 

luoghi al fine di allertare gli Uffici e comprendere qual è il percorso da intraprendere . 

Si concorda che a prescindere dalla realizzazione di progetti quali la biblioteca o altro utilizzo è 

necessario intervenire per intraprendere un progetto di riqualificazione, di recupero spazi  ritenendo 

assurdo che una scuola  possa insistere all’interno di uno spazio in condizioni  di degrado 

Interviene il Consigliere Chinnici la quale ringrazia l’Associazione, l’amministrazione si trova a 

dover facilitare dei processi di partecipazione attiva e di sussidiarietà ed evidenzia la necessità, in 

tutti i casi, a prescindere dalla risposta del Dirigente, più politica che tecnica, intraprendere un iter 

chiaro e trasparente nei patti di affidamento per evitare spiacevoli casi che in passato si sono 

verificati 

Altresì ricorda i patti educativi di comunità che dovrebbero essere finanziati a breve dal Ministero 

della Istruzione, trattasi  patti territoriali tra Istituzione scuole, enti locali e terzo settore 

associazioni, parrocchie  

Approfondire meglio nell’eventualità ci possano essere della risorse per la riqualificazione di spazi 

esterni, e quindi l’importanza , soprattutto in questo periodo di pandemia, di utilizzare gli spazi 

esterni e da questo far partire le collaborazioni.  

Si concorda altresì di procedere ad un sopralluogo appena possibile invitando l’Assessore Marano, 
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l’assessore Prestigiacomo il responsabile dell’edilizia Scolastica e del Patrimonio ed altresì  

l’Associazione Compa   

Non essendoci piu interventi alle ore 09.51 il Presidente chiude la seduta 

 

 

ORARIO FINE SEDUTA 09.51 

              

La segretaria verbalizzante            Il Presidente della III Comm. 

      Pia Tosto                                                                                     Paolo Caracausi 
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